

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
1948

№ 226(4387) | Суббота, 20 ноября 1948 г. | цена 20 коп.

Образцово встретить спортивную зиму

Нынешний спортивно-летний сезон отмечен новыми достижениями в области дальнейшего развития физкультуры и спорта. Больших успехов добились футбольные команды добровольного спортивного общества «Угольщик». В соревновании по футболу они вышли на первое место в области. Хорошие места заняли спортсмены нашего города по гимнастике и волейболу. Спортсмены Комаров, Акулов, Василенко, Водопьянов, Соболев и Базин стали чемпионами области.

Спорт пользуется большой любовью у молодежи. И там, где масштабному развитию спорта среди молодежи уделяли должное внимание, там достигнуты замечательные результаты. Особенно хорошо поставлена спортивная работа среди студентов горного техникума. Здесь молодежь принимает активное участие во всех спортивных соревнованиях, работают различные спортивные секции. Хорошо налажена спортивная работа в ремесленном училище, здесь летние нормы на значок ГТО сдали около 400 учащихся.

Однако большая часть молодежи не была вовлечена в спортивную работу. Об этом красноречиво говорят итоги по сдаче норм на значок ГТО. На шахтах и предприятиях низовые спортивные советы не организовали массовую сдачу молодежью летних норм по комплексу ГТО, в результате обязательство по городу выполнено на 40 проц.

Добровольное спортивное общество «Угольщик» (председатель тов. Бурлов) неудовлетворительно осуществляло руководство низовыми спортивными советами. И не случайно поэтому на шахтах «А», им. С. М. Кирова, им. Ем. Ярославского эти советы, по существу, распались. На шахте им. С. М. Кирова насчитывается свыше двух тысяч юношей и девушек, а в спортивной работе участвует несколько десятков человек. То же самое на заводе «Красный Октябрь» и на ряде других предприятий.

Наступает зимний спортивный сезон. Комсомольские и физкультурные

Врачебно-трудовая экспертиза

Утверждено новое положение о врачебно-трудовых экспертных комиссиях (ВТЭК). На них возлагается теперь не только выдача заключений о трудоспособности и определение группы инвалидности, но и установление путей восстановления трудоспособности инвалидов, изыскание возможностей приспособления их к труду в соответствии с состоянием здоровья.

Положение обязывает врачебно-трудовые экспертные комиссии изу-

чные организации должны принять все меры к тому, чтобы не допустить ошибок летнего сезона. Надо сделать все, чтобы удвоить, утроить ряды физкультурников, ибо спорт приносит свои плоды тогда, когда в нем участвуют широкие массы. Во время зимнего сезона наш город должен вырастить новых чемпионов и рекордсменов.

В подготовке к началу зимнего сезона отдельные спортивные общества проделали уже значительную работу, построены трамплины, создана лыжная база при стадионе «Угольщик», готовится каток, комплектуются лыжные и конькобежные секции, спортсмены приступили к тренировкам. Однако, как ни странно, а ДСО «Угольщик» подготовку к зимнему сезону недопустимо затягивает. На шахтах не подобрены общественные инструкторы, не проведен семинар, не организована тренировка лыжников и конькобежцев.

Задача сейчас состоит в том, чтобы без промедления начать создание лыжных баз при шахтах и предприятиях, построить ледяные дорожки. Комсомольские организации обязаны оказать действенную помощь школам и детским домам в организации катков. Существенную помощь в развитии спорта должны оказать торгующие организации. Нужно своевременно завезти в магазины города лыжи, коньки и другой спортивный инвентарь. Обеспечить спортсменов всем необходимым — та кова неотложная задача.

Горком физкультуры и спортивные общества особую заботу должны проявить к начинающим лыжникам и конькобежцам. Надо выделить для этого лучших мастеров спорта, и с первых же дней зимнего сезона организовать обучение новичков.

Подготовка к зимнему спортивному сезону должна стать в центр внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Образцово подготовиться к спортивной зиме, — значит, создать все возможности для массового физкультурного движения молодежи нашего города.

Начальник Угольщика тов. Бурлов

представил право обследовать в районе их деятельности предприятия, учреждения и организации, проверять правильность использования труда инвалидов:

По новому положению инвалиды пожилого возраста, слепые, инвалиды с ампутациями и другими стойкими дефектами освобождаются от переосвидетельствования.

Ярче огни соревнования за досрочное выполнение годовых планов!

У инициаторов соревнования

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Передовой коллектив горняков 14-го участка, руководимый Героем Социалистического Труда тов. Чекмаревым первым по нашему руднику выступил инициатором за досрочное выполнение четырехлетнего плана послевоенной сталинской пятилетки.

Горняки участка в начале месяца на производственном собрании подсчитали свои возможности и решили к 1 января 1949 года закончить выполнение четырехлетнего плана угледобычи.

Свое слово передовой коллектив подкрепляет делом. За 18 дней этого месяца участок выдал на гора сверх плана около двух эшелонов угля. Горняки выдвинули новое обязательство — они решили новый год ознаменовать тысячами тонн угля, выданного сверх четырехлетнего плана.

М. ИВАНОВ.

Годовой план к 15 декабря

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Работая по-стахановски в октябре, бригада навалоотбойщиков участка № 4, руководимая Почетным шахтером тов. Черданцевым значительно перевыполнила месячный план угледобычи.

Не снижая темпов, горняки решили в ноябре дать Родине сверх плана 200 тонн угля и выполнить годовой план к 15 декабря.

Стремясь сдержать данное слово, шахтеры систематически перевыполняют производственные нормы выработки. Правильно организовав труд, бригадир тов. Черданцев показывает пример членам своей бригады, он ежедневно выполняет смешную норму до 200 процентов. Стремится не отставать от своего бригадира и навалоотбойщики Палаев, Гладенко они дают ежедневно по 145—180 процентов нормы.

Соревнование горняков

шахт нашего рудника



По итогам на 19 ноября 1948 года

Порядковый номер указывает места шахт

1. Шахта «Полясаевская»

(начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Поляков, секретарь партийной организации тов. Решетов, пред. шахткома тов. Ларин).

2. Шахта «7 Ноября»

(т.т. Ковякин, Кухаренко, Отц, Филиппенко).

3. Шахта «Новая»

(т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Часов).

4. Шахта «Журина»

(т.т. Бутко, Быков, Прогоров, Южаков).

5. Шахта им. С. М. Кирова

(т.т. Осокин, Шибулин, Зуев, Печекин).

6. Шахта «Комсомолец»

(т.т. Малюков, Ляпунов, Костин, Фоминих).

7. Шахта «А»

(т.т. Мехов, Головкин, Пшеничнов, Логунов).

8. Шахта им. Ем. Ярославского

(т.т. Бондаренко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов). Первые три места попрежнему удерживают за собой шахты «Полясаевская», «7 Ноября» и «Новая».

Заочно улучшили работу шахты «Журина», «Комсомолец» и им. С. М. Кирова.

Попрежнему отстает в соревновании шахта им. Ярославского. Шахта «А» с четвертого места скатилась на седьмое. Коллектив этой шахты за один день потерял сверхплановый уголь и работает сейчас с долгом.

Среди участков впереди идут 7-й участок шахты «Полясаевская» (начальник тов. Черкасский) и 14-й участок шахты им. С. М. Кирова (начальник тов. Чекмарев).

Успехи обмотчика

ЗАВОД «КАРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ».

Обмотчик электромеханического цеха Андрей Воронцов, работая на обмотке электромоторов, каждый день вырабатывает по три—три с половиной государственных нормы. Продукция, выпущенная руками Андрея Воронцова, имеет высокое качество.

Заводчив к 7 ноября выполнил трех годовых норм, стахановец прилагает все силы к тому, чтобы до конца года выработать еще пять месячных норм.

По Советскому Союзу

ПАМЯТНИК В И. ЛЕНИНУ В СЕЛЕ ЛЕОНТОВИЧЕВО

КИРОВОГРАД. В селе Леонтовичево, Ново-Украинского района, сооружен памятник великому основоположнику большевистской партии и Советского государства — Владимиру Ильичу Ленину.

В селе состоялось многолюдное собрание.

КАЖДОЕ ПЯТОЕ ИЗДЕЛИЕ — ИЗ СЭКОНОМЛЕННОГО МЕТАЛЛА

ЛЕНИНГРАД, 18 ноября. (ТАСС).

Завод «Автоарматура» создан в

послевоенное время. Он изготавливает

всевозможные электроприборы для

автозаводов. За десять месяцев их

выпущено на треть больше, чем за

весь прошлый год. За это же время

семь деталей с каждого пресса уве-

личился в среднем в полтора раза.

Это достигнуто благодаря внедре-

нию прогрессивной технологии.

Там, где раньше за один прием

выполнялась одна операция, теперь

производится две—три. Совмещение

операций — результат внедрения комбинированных штампов.

Благодаря новой технологии уве-личивается выработка и снижаются расходы сырья. Каждое пятое изделие коллектив изготавливает из сэкономленного металла.

Предприятие работает строго на хозяйственном расчете. Каждый цех и участок имеет свои планы эко-номии, подкрепленные организационно-техническими нововведениями. В итоге план накоплений перекрыт вдвое: вместо 2330 тысяч завод полу-чил 4700 тысяч рублей прибыли.

Труженики полей приступают к учебе

МИНСК. 136 тысяч тружеников

сельского хозяйства Белоруссии при-ступают к агротехнической учебе.

Это на 20 тысяч больше, чем в

прошлом году. В колхозах и совхозах организовано 7 тысяч агротех-

нических и зоотехнических кружков.

Одновременно в районных центрах и при МТС начинают работать краткосрочные курсы — семинары руководящих колхозных кадров. (ТАСС)

Партийная жизнь

Коммунисты в борьбе за экономию государственных средств

Механизаторы— в первых рядах

В октябре наш участок дал экономии 95 копеек на тонну добываемого угля. В этом большом государственном деле—борьбы за экономию—активное участие приняли механизаторы. Это и понятно, так как от того, как работают механизмы, во многом зависят производственные показатели коллектива.

Прежде всего мы, механизаторы, боремся за безаварийную работу механизмов, за предупреждение аварий. А предупредить аварии можно в том случае, если строго выполняется график планово-предупредительного ремонта. За этим у нас следует каждый слесарь.

Уже в течение нескольких месяцев механизмы на нашем участке не имеют аварий. В своей повседневной работе я как правило, всегда опираюсь на коммунистов и комсомольцев механизаторов участка. Они идут у нас в авангарде борьбы за выполнение плана и экономию средств.

На участке пользуются большим авторитетом установщики коммунисты т. т. Конюков и Севрюков—это лучшие установщики участка. Они первыми стали вести борьбу за бережливое отношение к дорогостоящим целям «кислон» от скребковых конвейеров.

Пример бережливости государственной копейки показывает коммунист тов. Мартынова, обслуживающая ходковую ленту. Она строго следит за расходованием смазочных веществ. Хорошо работают комсомольцы мотористка Чистякова, слесарь Печугин. Он совмещает профессии электрослесаря и врубомеханиста.

Мы не успокаиваемся на достигнутом, а будем и дальше идти в первых рядах борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана, за сверхплановые накопления.

И. ГУЛЫЙ—

механик участка № 18 шахты им. С. М. Кирова.

Экономим везде и во всем

В своем докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Молотов говорил о том, что «в текущем году родилось новое патриотическое движение в рабочих массах—движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий за сверхплановые накопления». И это движение охватило все отрасли промышленности, нет такого предприятия, шахты, завода, где бы не вели борьбы за экономию государственной копейки.

По призыву инициаторов этого патриотического движения предприятий Москвы в борьбу за экономию включился и наш коллектив.

Коммунисты-производственники провели среди горняков большую массово-разъяснительную работу. Если раньше в беседах с рабочими агитаторы говорили только о количестве выданных тонн угля, то сейчас, по каждой бригаде

Рационализация и изобретательство — путь к рентабельной работе

Литейный цех завода «Красный Октябрь» в течение многих месяцев держит переходящее красное знамя передовиков социалистического соревнования. За 10 месяцев коллектив цеха выполнил государственный план на 123,6 процента. Хорошие результаты имеет и по экономии государственных средств. Десятимесячная экономия выражается в сумме 69600 рублей. Все это не пришло само собой. Партийная организация и весь коллектив цеха много и плодотворно работали, чтобы добиться успеха.

После призыва москвичей об экономии государственных средств партийная организация провела большую работу по повышению производительности труда, сокращению расходов топлива, сырья, повышению качества выпускаемой продукции, либо эти вопросы являются главными в снижении себестоимости. При помощи партийной организации руководители цеха наметили ряд технических мероприятий и осуществили их.

Для изготовления продукции в нашем цехе нехватало централизованного материала. Мы не могли из отпускаемого чугуна дать той продукции, которую мы дали. Необходимо было найти какие-то источники. И мы нашли их. Начальник цеха тов. Бринин предложил собрать металлом и пускать его в обработку. Так и сделали. Создали бригады по сбору лома, к руководству бригадами партийная организация поставила коммунистов т. т. Шабанова, Петеркина, Шляпникова. Это мероприятие дало возможность цеху за 10 месяцев сэкономить 418 тонн чугуна, что в переводе на деньги составило 8610 рублей.

Большая работа в цехе проделана по внедрению нового способа производства. Наш цех одно время «заедали» мелкие работы, отсутствовал опочный парк. Это вызывало простой. Была издана директива о том, что в цехе должны быть созданы условия для выполнения нового способа производства. Наш цех одно время «заедали» мелкие работы, отсутствовал опочный парк. Это вызывало простой

в отдельных цехах и несвоевременный выпуск продукции. Особенно страдал в этом отношении ламповый цех и электропечи. Было внесено предложение ввести безопасную систему. Предложение у администрации вызвало сомнение,—а можем ли мы, при наших условиях, работать без опок, получится ли что?

Пришлоось вмешаться не только нашей партийной организации, а и заводской. Это предложение было внедрено. С внедрением предложения намного повысилась производительность труда. Так, при опочной формовке одним человеком делалось конусов для сельскохозяйственных машин 200 штук, а без опочной системы один рабочий делает 400—500 штук.

Партийная организация оказала помощь администрации цеха в пуске и освоении электропечи. Для освоения печи партийная организация поставила почетного стахановца завода коммуниста тов. Косицына. Произведенная им футеровка свода печи дает возможность выдерживать 60 плавок, вместо 30—35 по техрасчетам. Через партбюро завода партийная организация цеха добилась установления вентиляционной системы, необходимой при работе электропечи.

С пуском такой электропечи улучшается качество продукции, срок службы деталей, сокращается объем работы кузнецкого цеха. Только за счет внедрения рационализаторских предложений цех имеет громадную экономию государственных средств. При внедрении и освоении новых методов труда коммунисты и комсомольцы цеха были первыми помощниками начальника цеха и являются примером высоких производственных показателей. Коммунист тов. Косицын выполняет норму на 300 процентов и больше, формовщик Кобелев—на 250 процентов. Такие же показатели имеет

и его бригада в целом. Вагранщик коммунист Слюсарь дает по три с половиной нормы.

Все лучшие показатели работы партийная организация через агитаторов доводит до каждого рабочего цеха, передовые методы труда популяризуются через стенную печать, доски показателей. Раз в месяц мы обязательно подводим итоги соревнования и о результатах рассказываем в сменах.

Коллектив цеха имеет большие успехи и в количественных и в качественных показателях. Но мы еще не используем все имеющиеся у нас возможности для экономии государственных средств.

В осуществлении некоторых мероприятий нужна помощь администрации завода. Такой вопрос, как разгрузка материала.

При существующем положении от доставки с места отгрузки до цеха материал удорожается почти в три раза. Необходимо увеличить отгрузочную площадку на железнодорожной линии у шахты им. Ярославского. Но администрация не принимает достаточных мер к устранению этого недостатка.

Не решен вопрос с хранением топлива. Влажность топлива для нашего цеха необходима 3—4 проц., но так оно лежит под открытым небом, то влажность увеличивается до 17 проц., а отсюда и расход его увеличивается до 30 процентов.

Для сохранения нужной влажности топлива необходимо сделать навес. Об этом также должна позаботиться администрация завода.

Я думаю, что в разрешении этого нам поможет партийная организация завода. А мы со своей стороны примем все меры к тому, чтобы добиться еще лучших результатов.

**А. МАНОХИНА—
секретарь парторганизации литеиного цеха завода «Красный Октябрь»**

тийной группы с привлечением актива участка. Коммунисты обсуждали итоги работы участка за октябрь и задачи на будущее, высказывали свои мнения как еще улучшить экономические показатели участка. Было внесено ценное предложение—предвестие совещания механизаторов участка с вопросом рационализации и изобретательства. На этом же совещании механизаторы поделятся опытом работы и внесут свои предложения.

Большое внимание партийная группа уделяет уплотнению рабочего дня, правильному ведению выработки и популяризации передовых методов производства. За 10 месяцев участок сэкономил 64 тысячи рублей и выдал на-гора около двух эшелонов сверхпланового угля. Но движение за строжайший режим экономии, за рентабельную работу участка приобретает все больший размах. И в авангарде этого движения идут коммунисты.

Партийная группа ищет все новые и новые пути экономии государственных средств. Надо сказать, что мы провели собрание пар-

В бригаде

коммуниста Куликова

В октябре коллектива участка № 3 шахты имени С. М. Кирова сэкономил на тонну добываемого угля 3 рубля государственных средств. Большая часть этой экономии принадлежит горнякам, которыми руководит бригадир коммунист тов. Куликов.

Высокая производительность труда, совмещение профессий и экономия леса—вот что лежит в основе борьбы за сбережение советской копейки в этой бригаде.

В коллективе сейчас нет навалоубийщиков, невыполняющих норму выработки, и поэтому в октябре, например, бригада выдала из-гора большие эшелоны сверхпланового угля. Сам бригадир тов. Куликов является примером того, как нужно бороться за повышение производительности труда. Свою норму он выполняет на 130—150 процентов. Не отстает от него тов. Долаков, молодые навалоубийщики Москвы, Арзуманян. Больше двух норм выполняет проходчик Сафиуллин.

Механизаторы совмещают профессии.

Все это помогает коллективу бригады иметь и количественные и качественные показатели.

Вопрос о коксующихся углях — на заседании парткома

Партийный комитет шахты им. С. М. Кирова 18 ноября на заседании парткома слушал инженеров Толмачевского и Болдыревского пластавтов т. т. Бирякову и Портенко о выполнении плана добычи коксующихся углей.

Выступавшие на заседании руководители участков и цехов рассказали о причинах невыполнения плана, подвергли резкой критике работу подземного транспорта, который не обеспечивает лавы порожняком. Коммунисты особо отметили ненормальное снабжение участков лесом.

В своем решении партийный комитет наметил ряд конкретных мер, направленных на повышение добычи коксующихся углей и потребовал от руководителей подземного транспорта беспаребойно снабжать очистные участки лесом и порожняком.

М. ИВАНОВ.

Семинар агитаторов

На днях на шахте «Журавинка» состоялся семинар агитаторов, работающих на производственных участках и на десантодорках.

Заместитель секретаря парторганизации тов. Пестрцов и руководитель производственного агитколлектива тов. Кретинин рассказали агитаторам с чем они должны ознакомить своих слушателей. Сейчас агитаторы начали знакомить трудящихся с докладом товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и с «Положением о выборах народных судей и народных заседателей».

За пятилетку в четыре года!

Шахтеры поддерживают патриотический почин коллектива участка тов. Чекмарева

ПОДДЕРЖИВАЮ КИРОВЦЕВ

Кончается третий, решающий год 4-й сталинской пятилетки. От того, как работали и будут работать до конца года трудящиеся рудника зависит досрочное выполнение пятилетки.

Хороший почин сделали на днях горняки 14-го участка шахты им. С. М. Кирова, которым руководит Герой Социалистического Труда тов. Чекмарев. Они обязались к 1 января закончить выполнение 4-летнего плана угледобычи.

Поддерживая этот замечательный почин, горняки рудника берут на себя новые повышенные обязательства по досрочному выполнению планов угледобычи и перевыполнению норм выработки. Я, старый горняк, не хочу отставать от этого общего движения за выполнение пятилетки в 4 года. Горячо поддерживаю славное начинание кировцев. Мое обязательство: ежемесячно извлекать из завалов лавы не менее 60 кубических метров крепежного леса для повторного использования и добиться выполнения 4-летней нормы выработки к новому году. Прежде чем брать на себя эту ответственную задачу, я взесил свои силы, подсчитал возможности и убедился, что выполню обещание.

Фронт работы у меня хороший. Недавно участок получил новую лаву № 38. Хорошие горные условия позволяют мне извлекать большое количество лесоматериалов при посадке лавы.

Сейчас я готовлюсь к проведению первой посадки новой лавы. Думаю, с этих первых восьми циклов извлечь из завала для повторного использования не одну сотню лесин. Пусть мой труд послужит вкладом в общеноародное дело борьбы за пятилетку в четыре года.

Ал. ЖУКОВ,
посадчик 8-го участка шахты
«Муринка».

Четырехлетний пак — ко Дню Конституции

Коллектив 4-го участка шахты им. Кирова из года в год перезыпляет план добычи угля. За три неполных года 4-й сталинской пятилетки горняки участка выдали на-гора около 70 эшелонов сверхпланового угля. Эта крупная производственная победа одержана в результате упорного труда всего коллектива, повседневного искания путей повышения производительности труда, механизации трудовых работ.

На днях на производственном собрании горняки 4-го участка обсудили замечательный почин коллектива 14-го участка этой же шахты, взявшего обязательство к 1 января 1949 года выполнить 4-летнюю программу угледобычи. Этот призыв соседей вызвал горячее обсуждение, на участке № 4. Горняки серьезно подошли к этому большому делу. Обе бригады, прежде чем брать обязательство, взвесили свои силы, вдумчиво разобрали возможные участка, и, подсчитав количество угля, который нужно выдать до выполнения плана 4-х лет, решили взять встречное обязательство: выполнить 4-летнюю

программу не в новом году, а к 5 декабря.

Для этого бригадам т. т. Печеркина и Федотова придется много поработать и за оставшиеся две декады выдать каждой по эшелону сверхпланового угля.

Здесь же на совещании Почетный шахтер тов. Печеркин выразил опасение, что может нехватить старой лавы до конца месяца. В новой лаве № 6 «блс» Толмачевского пласта, которая грозится для участка, давно законченны нарезные работы, но отдел главного механика медлит с оборудованием ее механизмами. Если же коллективу придется снова оборудовать лаву своими силами, то обязательство может сорваться.

Чтобы не допустить этого, горняки требуют от шахтоуправления быстрее оборудовать новую лаву и во-время обеспечить участок фронтом работы. Качающие смены потребовали от механизаторов и подготовительной смены не допускать простоев, обеспечивать своевременную подготовку и безаварийную работу механизмов.

Н. ТАРСКИЙ.

ДОСТОЙНО ВСТРЕЧУ ЧЕТВЕРЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Вступая в соревнование за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки, я брал обязательство выполнить свое пятилетнее задание в четыре года. Придерживаясь старой горняцкой традиции: дал слово — выполнил, я крепче начал нажимать на работу. И нужно прямо сказать, что первые два года новой пятилетки работал неплохо. Каждый день брал увеличенный пай и не уходил из лавы, пока не выполнил двух—трех норм. За два года я выполнил норму двух с половиной лет.

А вот в этом году мои показатели снизились. Редко приходится теперь выполнять по две с половиной — три нормы за смену. С начала года я каждый день терял по несколько часов на то, чтобы за 70 —

80 метров поднести себе необходимое количество леса, а если и посыпали на лесоставку двух навалотбойщиков, то приходилось грузить уголь за них.

Сейчас же мне мешают работать частные аварии на механизмах.

Но несмотря на это я за 2 года 9 месяцев выполнил норму 3 лет и 4 месяцев.

Сегодня я прошу руководство участка и шахты дать мне возможность в оставшиеся до нового года дни поработать как следует, по горняцки, чтобы четвертый год пятилетки встретить выполнением норм 3 лет и 9 месяцев.

Г. ТАЖЕНКО,

Почетный шахтер, бригадир на-валотбойщиков 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Новое пополнение рабочего класса

В ноябре — декабре этого года проводится очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) Министерства трудовых резервов. По всему Советскому Союзу будет призвано 160 тысяч человек. Они будут обучаться профессиям строителей, рабочих горнорудной, металлургической, химической промышленности и железнодорожного транспорта.

За годы своего существования ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО подготовили и передали промышленности, строительству и транспорту 4,5 миллиона молодых квалифицированных рабочих. Их можно встретить на любом предприятии, шахте, стройке. Многие стали стахановцами, талантливыми новаторами, командирами производства.

Среди прославленных в советской стране рабочих есть немало воспитанников трудовых резервов. Большая награждена орденом. Сейчас

А. Калинкина уже техник научно-исследовательского института.

Воспитанники школ ФЗО обучаются непосредственно на лесах новостроек, в цехах предприятий, в забоях шахт. Работая рядом с кадровыми рабочими, они овладевают новой техникой, передовыми методами труда. Не случайно большинство учащихся, еще будучи в стенах школ ФЗО, выполняют и перезыпляют установленные для рабочих нормы выработки.

В школах ФЗО угольщики многие учащиеся систематически выполняют нормы до 200 процентов и зарабатывают до 5 тысяч рублей в месяц. В школе ФЗО № 22 Челябинской области 116 учащихся настолько хорошо овладели специальностью забойщика, что, будучи еще учащимися школы, заслужили звание мастеров угля, причем заработок каждого составил 5 тысяч рублей в месяц.

В школах ФЗО имеются клубы, красные уголки, библиотеки, киноустановки, оркестры. Для физкультуры

ДВИНЕМ ВПЕРЕД ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

В предотвратительном социалистическом соревновании коллектива 9-го подготовительного участка досрочно выполнил годовой план подготовительных работ. Мы добились того, что на участке нет проходчиков невыполненных норм. Этому способствовало применение скоростных методов проходки, высокая производственная и трудовая дисциплина, социалистическое отношение коллектива проходчиков к своим обязанностям.

Многое сделала по воспитанию чувства ответственности рабочих партийная группа участка. Коммунисты были в авангарде борьбы за выполнение и перевыполнение плана.

Мы не успокоились достигнутыми успехами. На состоявшемся на днях собрании коллектива проходчиков подвели итоги работы за первую половину ноября и наметили ряд мероприятий, направленных на увеличение производительности труда. Бригады т. т. Бухнина, Степанова, Жукова взяли на себя повышенные обязательства, а бригада тов. Дудина решила в ноябре дать 90 кубометров коренного штreta лавы № 42.

На этом собрании коллектив обсудил почин кировцев и всемело поддержал это славное начинание. Подсчитав возможности до каждой выработке, мы пришли к выводу, что если до конца года участок даст 250 кубометров сверх плана, то 4-годовая программа будет выполнена к 1 января.

На том и решили. Будем всеми силами бороться за выполнение плана подготовительных работ четырех лет в 1948 году. В соответствии с этим все бригады взяли на себя повышенные обязательства и с честью борются за их выполнение.

П. МИСКОВ,
начальник участка № 9 шахты «Комсомолец».

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ШАХТОВАЯ БИБЛИОТЕКА
ПОПОЛНЯЕТСЯ НОВОЙ
ЛИТЕРАТУРОЙ

Горняки шахты «Комсомолец» проявляют большой интерес к чтению художественной, технической и политической литературы. Клубная библиотека насчитывающая тысячи книг, имеет несколько сот читателей.

За последние месяцы шахтоуправление отпустило большие средства на присобретение новых книг. Только в ноябре библиотека закупила свыше пятисот книг художественной, политической, технической и другой литературы. Среди них новинки советской литературы: «50 лет в строю» А. Игнатьева, «Стожаровы» Е. Катери, «Небо и земля» Соянова, а также много книг русских классиков А. Толстого, Тургенева, Гоголя, Некрасова, Пушкина, Лермонтова и других.

Из политической литературы приобретены книги «Вопросы внешней политики» В. М. Молотова, 10 томов Сочинений Владимира Ильича Ленина и ряд других. Среди технической литературы: «Типовые горные выработки» в III томах, «Маркшейдерское дело и геометризация недр» Казаковского, «Основы геологии» Обручева и многие другие.

В «СОЮЗПЕЧАТИ»

На днях в «Союзпечати» поступила новая партия художественной литературы, среди книг серии письма А. Корнейчука: «Фронт», «Правда», «В степях Украины», «Приезжайте в Звонко», «Платон Кречет» и другие; книга Ивана Козлова «В крымском подполье», «Дело Артамоновых» — М. Горького, «Кружильха» — В. Пановой, А. Федоров — «Подпольный обком действует» и др.

Из детской литературы получена книга Андрея Шмакевича «Наши воспитанники» с художественной иллюстрацией А. Комарова, татарская сказка «Три дочери», зарисовки художника А. Кравченко. Поступили для розничной продажи журнал «Смена» № 20, «Вопросы экономики», детский журнал «Любитель рыболова».

Монтированы, пополнены оборудованием и пособиями, общий обстановка необходищей мебелью и обеспечены постельными принадлежностями. К производству иному обучению и воспитанию молодежи привлечены опытные мастера, преподаватели и воспитатели.

Необходимо толкого разъяснить молодежи о значении трудовых резервов, об условиях обучения в школах ФЗО. От качества массово-разъяснительной работы во многом зависит успех призыва. Возглавлять эту работу должны местные советские, партийные и комсомольские организации.

Очередной призыв молодежи в школы ФЗО поможет обеспечить основные отрасли промышленности и строительства квалифицированными рабочими. Он должен быть проведен организованно и своевременно.

Л. ПОГРЕБНОЙ:
заместитель министра трудовых резервов СССР

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 16 ноября (ТАСС). Забастовка французских горняков продолжается уже седьмую неделю.

"Невиданный террор, произошедший в крупных полицейских сил, широкая кампания клеветы не сломили "всю горняков", — пишет корреспондент газеты "Юнион". В горнячих центрах департаментов Нор и Паде-Кале заседают трибуналы, которые выносят приговоры арестованным рабочим. Представление о размахе репрессивных мер может дать тот факт, что лишь трибуналы четырех городов осудили уже около 1500 рабочих.

"Несмотря на усиление репрессий, — пишет газета "Юнион", — после 43 дней забастовки горняки, как и раньше, полны решимости добиться победы".

В своем коммюнике бюро Федерации горняков поздравляет трудающихся шахт, которые в конце недели забастовки показывают пример боеспособности и стойкости".

ПАРИЖ, 17 ноября (ТАСС). Корреспонденты газеты сообщают, что рабочие, которых угрозами принуждены спуститься в шахты, вновь присоединяются к забастовке. Усиленный террор и репрессии применяются против бастующих горняков и особенно против иностранных рабочих, работающих на шахтах.

В Комбель (департамент Пюи-де-Дом) полиция и "республиканские отряды безопасности" учили кровавую расправу над руководителями горняков, рабочими и членами их семей. В знак протеста профсоюзная организация департамента пра-

вила решение о полном прекращении работы во всем департаменте 18 ноября.

Профсоюзная организация департамента Вар призвала всех трудающихся прекратить работу на несколько часов и провести митинги протеста против непрекращающегося роста цен, передав Руар в руки немецких капиталистов, против под готовки антирабочих законов, против репрессий в угольных бассейнах.

Почти во всех портах Франции докеры единогласно высказались за проведение всеобщей забастовки, в случае если министр труда откажется удовлетворить их требования. Вчера объявила забастовку 1500 докеров порта Дюнкерк.

Трудающиеся Марселя прекращают сегодня работу на всех предприятиях города на несколько часов в знак протеста против ареста 29 бастовавших моряков.

Железнодорожники узла ла Рошель в знак солидарности с бастующими горняками откликнулись, несмотря на репрессии, перевозить составы с углем.

ПАРИЖ, 16 ноября (ТАСС). Поступление денежных средств в фонд бастующих горняков не прекращается ни на один день.

14 ноября Национальной федерации горняков было передано 45 млн 770 тыс. 988 франков. Ежедневно в адрес Национальной федерации горняков от трудающихся различных стран поступают телеграммы, в которых выражается солидарность с борьбой французских шахтеров и сообщается о количестве собранных средств в фонд помощи горнякам.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

РИМ, 18 ноября (ТАСС). Государственные служащие Италии добились победы в своей многомесячной борьбе за повышение заработной платы. После того, как координационный комитет профсоюзов государственных служащих постановил объявить 18 ноября вторую всеобщую 24-часовую забастовку в поддержку требований о повышении заработной платы, назначенная правительством комиссия по рассмотрению "требований профсоюзов государственных служащих", вынуждена была принять резолюцию, признающую "необходимость" повышения ставок и окладов всех категорий работников государственного аппарата с 1 ноября этого года.

В связи с этим решением комитет профсоюзов государственных служащих совместно с руководством всеобщей итальянской конфе-

дерации труда (ВИКТ) постановил отменить назначеннную забастовку, но объяснил, что все государственные служащие будут продолжать борьбу за полное удовлетворение своих профсоюзных требований.

Значительного успеха добились итальянские трудящиеся также на другом участке профсоюзной борьбы. Как сообщает газета "Унита", в результате решительной борьбы батраков Северной Италии против массовых увольнений землевладельцы вынуждены были взять назад почти все свои отказы от продления договоров на имена рабочих. Победа батраков была завоевана в результате суровой борьбы, встретившей поддержку со стороны трудающихся городов.

Вчера в провинции Флоренция состоялась всеобщая забастовка трудающихся в знак солидарности с бастующими батраками Тосканы.

К ОКОНЧАНИЮ ЗАБАСТОВКИ НА ЗАВОДЕ "АРАБИЯ" В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 18 ноября (ТАСС). По сообщению демократических газет, администрация завода "Арабия" сообщила, что, из числа бастовавших на работу будет принято лишь 100 человек. Следовательно, большая часть бастовавших рабочих окажется без работы. Вместе с тем администрация завода рассыпает другим предприятиям "чер-

ные списки" бастовавших рабочих, в эти списки, как отмечают левые газеты, внесены, главным образом, коммунисты.

В связи с окончанием забастовки на заводе "Арабия", газета "Ню тид" пишет, что причиной неудачи забастовки является "предательский переход на сторону предпринимателей".

Суд над руководителями американской компартии отложен до 17 января

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября (ТАСС). Судья федерального суда Медина сегодня вынес решение об отсрочке суда над 12 руководителями американской компартии до 17 января, отклонив, однако, требование защиты об отсрочке суда на 90 дней. Медина отклонил также официаль-

ный запрос, представленный защитой в октябре, в котором защита просила отложить суд на неопределенное время на том основании, что вынесенная "англикоммунистическая история" устраивает возможность спровоцировать суд и выбора беспристрастных присяжных.

Агентство Телепресс о снабжении де Голля американским оружием

ПРАГА, 16 ноября (ТАСС). Агентство Телепресс сообщает, что министр обороны США Форрестор предложил американскому военному губернатору в Германии генералу Клейю переправить во Францию и передать в распоряжение генерала де Голля 10 тысяч автоматов и антитанков, одну тысячу пулеметов, 10

тысяч револьверов, 60 тысяч ручных гранат и 5 миллионов патронов.

Первая партия оружия и снаряжения уже доставлена в Страсбург в вагонах, маркированных как вагоны с демонтированным оборудованием германских заводов. Оставшееся оружие должно быть доставлено во Францию к концу этого года.

Адрес редакции: гор. Ленинск - Кузнецкий, ул. Белинского, № 20. Телефон: ответ. редактора 0-33; секретаря 3-10, промышленного

В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 16 ноября (Спец. корр. ТАСС). Совет Безопасности принял обсуждение проекта резолюции по палестинскому вопросу, разработанного и. о. посредника ООН в Палестине, и проекта, внесенного делегатом Канады от имени делегации Канады, Франции и Бельгии. Эта резолюция требует отвода еврейских войск в Негеве на позиции, которые они занимали до 14 октября с. г. и в ряде мест далеко за эти позиции.

Представитель Израиля указал, что арабские агрессоры хотели захватить израильскую область Негев, но им это не удалось, а резолюция Совета от 4 ноября стремится помочь им в этом помочь.

Затем выступили делегаты Сирии, Ливана, Египта и другие.

По окончанию дискуссии председатель поставил на голосование проект, разработанный и. о. посредника, внесенные к нему советской делегацией поправки, а также канадский проект. Первый проект не был принят. За него голосовали делегаты СССР и Украинской ССР, остальные воздержались. Второй проект резолюции был принят большинством голосов членов Совета. Делегаты СССР и Украины при голосовании канадского проекта воздержались.

ПРОВОКАЦИИ

БЕРЛИН, 18 ноября (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, за последние дни на зональной границе в Тюрингии был отмечен ряд провокаций, организованных бандитами, оперирующими в западных зонах. 10 ноября на демаркационной линии бандиты обстреляли двух пограничников, причем один полицайский был смертельно ранен. Через несколько дней в этом же месте снова были обстреляны полицайские.

Как указывает АДН, эти провокации против полиции советской оккупационной зоны поддерживаются американскими оккупационными властями. Так, 12 ноября пограничной полицией Бизонии были арестованы 4 полицайских советской зоны, проезжающие в поезде через американскую оккупационную область, что официально разрешено жителям советской зоны. Американская пограничная полиция безупречно пыталась добиться от них показаний. Затем 4 полицайских под американской охраной были на один час поставлены "для общего обозрения" на городском рынке, после чего их освободили.

Ответы правительства Англии и Франции на обращение Эзатта и Трюгве Ли

ПАРИЖ, 18 ноября (ТАСС). Ответные письма правительства США, Англии и Франции на обращение Эзатта и Трюгве Ли были вручены вчера около полуночи.

Правительство США в своем ответе подтверждает, что в "берлинском вопросе" оно остается на своем

На первом съезде компартии Албании

ТИРАНА, 16 ноября (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, на первом съезде компартии Албании с докладом об экономическом плане республики выступил Гого Нуши. Он изложил также задачи в области культуры, развития торговли и кооперации.

С большим воодушевлением первый съезд компартии Албании принял приветствие И. В. Сталина.

ТИРАНА, 17 ноября (ТАСС). Первый съезд компартии Албании продолжает свою работу. Делегаты съезда весьма активно обсуждают заслушанные доклады. Выступившие заключили подное вмешательство во внутренние дела Албании троцкистского руководства югославской компартии, антипартийную деятельность его агентов в Албании — Коче Дзодзе и Ганди Кристо.

Албанская печать широко освещает ход съезда. За его работой с симпатией и интересом следят весь албанский народ.

Англо-американские противоречия

Заявление министра иностранных дел Гватемалы

ПАРИЖ, 16 ноября (ТАСС). Министр иностранных дел Гватемалы Муньос Менан, находящийся в Париже, вновь подтвердил сегодня претензии своего правительства на территорию Беланза (Британский Голурас), которая, как он заявил, была "незаконно оккупирована Англией".

Выступивший на пресс-конференции Муньос Менан заявил, что английские военные суда высадили большое количество войск в Беланзе. Он сказал, что отказал Англии согласиться на посредничество США, как этого требовала Гватемала, т. к. провокация английских военных судов представляет собой "угрозу", нарушающую мир американского континента. Менан заявил, что в настоящий момент Гватемала не намерена передавать этот вопрос в ООН, но ее правительство немедленно приступит к действиям в случае, если демонстрация английских вооруженных сил превратится в угрозу для остальной части страны.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Печать сообщает, что между США и Аргентиной подписано секретное соглашение по экономическим, военным и политическим вопросам. Это соглашение предусматривает также сотрудничество между США и Аргентиной в борьбе против так называемой антиамериканской деятельности. Для закупки у Америки оружия США решили предоставить Аргентине заем в размере 75 миллионов долларов.

13—14 ноября во Флоренции (Италия) состоялась первая национальная конференция "союза итальянских женщин". На конференции присутствовали 150 делегатов от 16 провинциальных организаций союза. Были заслушаны доклады о задачах итальянских женщин в борьбе за мир, о защите прав женщины и об охране материнства.

Двухъязычные почтовые власти запретили ввоз в Бизонию всей литературы, издающейся по советским линиям. Запрещение распространяется также и на труды всех классиков, не зависящими от национальности авторов, в том числе и на труды германских классиков.

По официальным данным, безработица в Бельгии с марта 1948 г. увеличилась на 25 проц. Рост безработицы объясняется главным образом сокращением производств в бельгийской текстильной промышленности, продукцию которой американские фирмы вытесняют с иностранных рынков.

Бывший посланник Венгрии в Каире Виктор Чорноки за измену родине, за деятельность, направленную на подрыв демократического строя Венгрии, приговорен к смертной казни с конфискацией всего имущества.

По сообщениям печати, в Бизонии за время с 1 июня 1947 г. по 1 июня 1948 г. западными военными властями арестовано 9236 немцев за "англоамериканские" действия. 17 ноября (ТАСС).

Французская печать о выступлении Жюля Мока в Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 18 ноября (ТАСС). Приватные газеты не скрывают своего раздражения по поводу того, что Жюль Мок своим выступлением 16 ноября обманул их ожидания, не сделав обещанных "разоблачений" о "директивной" и "денежной помощи Коминтерна" французским коммунистам.

Газета "Комба", указывая на неубедительность доводов Мока пишет, что те, кто ожидал от Мока разоблачений, был разочарован.

Андре Каррель в газете "Юлиан" пишет: "Вся система подсчетов Жюля Мока сводится к тщательному вырезыванию из "Юлиана" списков вносов в фонд солидарности. Благодаря им он открыл, что трудающиеся всего мира солидаризуются с нашими горячими и оказывают им финансовую помощь, совершая тем самым непростительное в его глазах преступление".

Зам. ответ. редактора И. УЛЬЯНОВ.

Кинотеатр "ПОБЕДА"

С 20 ноября

Новый кино-фильм, премьера

Чио-Чио-сан

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15

ЯСЛИ № 11 (по проспекту им. Кирова, № 67, объявляют дополнительный ПРИЕМ ДЕТЕЙ. Принимаются дети и от домохозяек. Ясли работают круглогодично. За всеми справками обращаться к заведующей).

Требуются ленинскому Райпотребсоюзу, СТОРОЖА. Обращаться в контору РПС пр. им. Кирова, № 58, телефон № 2-89.

отдела через трест, типографии 3-29.

Заказ № 3066 Тираж 6120